

俄堪察加半岛近海发生8.7级强震

海啸波抵达太平洋沿岸多地

新华社北京7月30日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯堪察加半岛附近海域30日发生8.7级地震,为1952年以来该地区发生的最强地震。受此次强震影响,太平洋沿岸多国发布海啸预警或警报,多地已观测到海啸波。

据俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部发布的消息,堪察加半岛附近阿瓦恰湾30日上午发生8.7级地震,随后又发生30余次有感地震,震级在2至5级之间。预计未来一个月内还将发生强烈余震。

据堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克机场消息,地震期间机场内乘客被疏散,1人受伤,目前机场运营正常,跑道、停机坪均未受地震影响。

堪察加边疆区行政长官索洛多夫

在社交媒体上说,地震造成该边疆区首府堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市一所幼儿园墙壁坍塌,所幸没有人员伤亡。另据堪察加援建堪察加边疆区卫生部门消息报道说,地震发生后,有多名居民前往医疗机构就诊,所有伤者都已得到救治。

地震引发海啸。据堪察加边疆区紧急情况部门消息,海啸已波及伊利佐夫区沿岸,浪高3至4米。塔斯社30日援引萨哈林州新闻处消息报道,位于千岛群岛的北库里斯克区因地震和海啸实施紧急状态,目前约2700人已被疏散到安全地区。萨哈林州州长马连科在社交媒体上说,目前已有四波海啸抵达千岛群岛海岸,沿海部分设施受到冲击,没有人员伤亡。

此次强震波及太平洋沿岸多地,日本、美国、新西兰等国发布了海啸警报或预警。

日本气象厅30日对太平洋沿岸多个地区发布海啸警报和海啸预警。截至当地时间30日15时,海啸已抵达日本多地,其中东北部的岩手县久慈港观测到浪高1.3米的海啸,北海道根室市观测到浪高0.8米的海啸,宫城县石卷港观测到浪高0.7米的海啸。

美国国家气象局国家海啸预警中心对阿拉斯加阿留申群岛和夏威夷州发布海啸预警。太平洋海啸预警中心说,当地时间29日20时许,夏威夷群岛观测到约1至1.2米的海啸波。夏威夷州州长乔希·格林说,进出毛伊岛的所有航班已经取消。

新西兰国家紧急事务管理局30日发布海啸预警,预警范围覆盖新西兰所有沿海地区,包括北岛、南岛、斯图尔特岛和查塔姆群岛。预计海啸波将于当地时间午夜前后抵达新西兰海域。

厄瓜多尔国家风险管理秘书处当地时间29日晚发表声明说,已在包括加拉帕戈斯群岛在内的岛屿地区启动海啸预警。海啸预警启动后将立即暂停一切海上活动,并对海滩、码头和低洼地区实施预防性疏散。

秘鲁海军水文与航海局当地时间29日发布公告说,已向秘鲁沿海地区发布海啸预警。秘鲁国家紧急行动中心在社交媒体上说,已对沿海地区展开监控。

菲律宾、印度尼西亚、加拿大也发布了海啸预警。

特朗普威胁对印度产品征收20%至25%关税

新华社纽约7月29日电(记者 刘亚南)美国总统特朗普29日表示,美国可能对印度输美产品征收20%至25%的关税,但尚未最后决定。

特朗普当天乘专机从英国返美途中对媒体记者说,印度对美国产品征收的关税几乎高于任何其他国家对美国产品征收的关税,“你(印度)不能这么做”。特朗普25日表示,美国将向近200个贸易伙伴致信,确定美国对这些国家产品的关税税率。他此前威胁,将从8月1日开始向未能与美国达成贸易协议的贸易伙伴征收高关税。

美国贸易代表格里尔28日表示,美国需要更多时间与印度谈判,以评估印度向美国开放更多市场的意愿。

对于特朗普最新关税威胁,印度官方尚未回应。特朗普4月2日公布所谓“对等关税”措施后,美印双方举行了多轮会谈,但谈判仍陷于僵局。据报道,印度在保护农业和乳业方面持强硬立场,双方还在购买俄罗斯石油等方面存在分歧。有媒体报道称,印度计划于8月中旬与美方重启范围更广的贸易谈判。

美国商务部数据显示,2024年,美国与印度的商品贸易金额大约为1288亿美元,印度对美贸易顺差为458亿美元。

荷兰宣布两名以色列部长为“不受欢迎的人”

新华社海牙7月29日电(记者 王湘江)荷兰外交大臣费尔德坎普28日晚宣布将以色列两名部长列为“不受欢迎的人”,禁止其入境。

费尔德坎普在当晚公开的一封信致荷兰议会的信中说,荷兰内阁决定宣布以色列国家安全部长本格维尔和内阁部长斯莫特里赫为“不受欢迎的人”,并承诺在申报信息系统中将他们登记为“不受欢迎的外国人”。

费尔德坎普在信中表示,作出这一决定的原因是两人“多次煽动对巴勒斯坦平民的暴力行为,持续鼓吹非法定居点扩张,并公开呼吁在加沙地带实施种族清洗”。

费尔德坎普在信中还严厉批评了以色列在加沙地带引发的人道主义危机。他指出,加沙地带目前面临严重的食品、饮用水、医疗物资和庇护所短缺,人道局势持续恶化。“加沙的战争必须停止。由于以色列实施封锁,加沙民众正遭受极端且持续的苦难。”

费尔德坎普强调,以色列作为占领方,根据国际法有义务保障人道主义援助的输送,“但以色列在履行这一义务方面做得远远不够”。他表示,荷兰政府将继续通过“施压与对话并重”的方式推动局势改善。

此外,费尔德坎普还宣布,荷兰政府将召见以色列驻荷兰大使,就相关事态提出强烈关切,并再次敦促以色列政府改变当前政策走向,履行占领方的国际人道法义务。

以媒:美以“特殊关系”成为以色列的保护伞

新华社耶路撒冷7月30日电(记者 王卓伦 路一凡)以色列《国土报》29日刊发评论文章指出,美国与以色列之间所谓的“特殊关系”,曾被包装成一种战略必需,如今却被频繁用作掩盖以色列违反国际法行为的保护伞。在加沙地带接连不断的轰炸、封锁和人道灾难面前,这种关系早已演变为一种公开的、协同实施战争罪行的政治共谋,“是时候终结了”。

文章说,这段“特殊关系”在冷战格局下正式形成,当时美国将以色列视作其在中东的重要盟友,而以色列则认为美国是其生存保障。随着时间推移,两国关系又通过自贸协定、防务合作与美对以大规模军援不断制度化。然而,如今的以色列已不再是被动防御的小国,美国也已不再将“反恐战争”作为国家安全政策的核心战略。在此背景下,继续维系这段“特殊关系”不仅对美国无益,对以色列亦是伤害。

文章强调,美以关系的“特殊性”体现在那些不可明说的默契上:当以色列违反国际法、引发国际社会愤怒时,美国总站在以色列的一边;当以色列发动对加沙地带或周边国家的进攻,美国总在联合国和其他多边机构中不断为其“挡箭”。正是这种默契,为以色列政府尤其是内塔尼亚胡政府的所作所为提供了空间和底气。2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,这段关系的恶果更为凸显。

“毫无疑问,如果拜登和特朗普两届政府没有给予以色列公开的实质性支持,内塔尼亚胡政府恐怕难以进行这场旷日持久的大规模破坏性战争。”文章说。文章指出,美以两国国际声誉已严重受损,但更大代价是加沙平民的生命与尊严。这是一场以美国军援和外交庇护为依托进行的“种族屠杀”,是历史无法洗清的污点。如果美国当初在早期阻止内塔尼亚胡的政策,暂停对以援助等,那么数以万计的无辜生命或许可以幸免于难,以色列也不会日益孤立。

自然资源部海啸预警中心: 堪察加海域地震海啸不会对我国造成灾害性影响

可能产生叠加影响,按标准发布了黄色预警。

王培涛说,根据最新监测结果分析,此次地震已经引发海啸。其中,美国中途岛站监测到1米的海啸波,21416浮标监测到0.9米的海啸波,日本大船渡站监测到0.4米的海啸波,预计可能对我国台东、屏东西、屏东东、台东南、台东北、花莲和宜兰沿岸造成一定影响。

据此,预警中心继续针对我国台湾东部沿岸发布海啸黄色预警,同时解除浙江、上海沿岸的海啸黄色警报。

据介绍,由于天然岛链屏障,太平洋岛屿和暗礁能有效消耗海啸能量,大幅削弱太平洋海底地震海啸对我国沿海地区的冲击。同时东海、黄海属于宽广的大陆架海域,浅水地形加速海啸波能量衰减,使其难以形成破坏性高浪。我国

近海地震多为平移断层,极少发生垂直错动,不易引发海底地形突变。历史记录显示,我国近海地震震级普遍较低(8级以上罕见)且震源较深,进一步降低了海啸风险。

王培涛说,这并不意味着可以掉以轻心,特别是在台风季,对叠加影响要高度重视,海洋灾害防治宁可“十防九空”,也要做到有备无虞。

古特雷斯: 加沙地带「正处于饥荒边缘」

新华社联合国7月29日电(记者 潘云召)联合国秘书长古特雷斯29日就国际机构当天发布的“粮食安全阶段综合分类”报告发表声明说,加沙地带“正处于饥荒边缘”。

古特雷斯说,最新的“粮食安全阶段综合分类”报告证实了国际社会的担忧:加沙地带正处于饥荒边缘。加沙地带的巴勒斯坦人正在经历“史无前例的人道主义灾难”。“这不是警告,而是正在我们眼前发生的现实。”

古特雷斯表示,结束这一情况需要各方尽最大努力,立即实现永久的人道主义停火、立即无条件释放所有被扣押人员,以及在加沙地带全面、不受阻碍地提供人道主义援助。

根据世界粮食计划署等国际机构29日发布的“粮食安全阶段综合分类”报告,加沙地带的粮食消费和营养指标已处于本轮冲突开始以来的最低水平,加沙地带正面临严重饥荒风险。



7月30日,中国选手李冰洁在决赛后。最终,她获得亚军。当日,2025年世界游泳锦标赛游泳女子200米自由泳决赛在新加坡举行。

新华社记者 伍志尊 摄

英国:若以色列不结束加沙惨状 英将承认巴勒斯坦国

新华社伦敦联合国7月29日电(记者 郑博非 潘云召)英国首相府29日发表声明说,如果以色列不采取实质性行动结束加沙地带惨状,并承诺实现长期可持续和平,英国将在9月联合国大会开幕前承认巴勒斯坦国,维护“两国方案”的可行性。

声明要求以色列允许联合国尽快恢复对加沙地带的人道主义援助以终结饥

荒,同意停火,并表明不会吞并约旦河西岸的巴勒斯坦领土。声明同时对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提出释放所有被扣押人员等多个要求。

声明表示,英国愿与国际伙伴共同制定一项可信的和平方案,于停火之后的下一阶段在加沙地带建立过渡性治理和安全机制,并确保人道主义援助规模充足、及时到位。

英国外交大臣拉米当天在联合国举行的和平解决巴勒斯坦问题和落实“两国方案”高级别国际会议上发表讲话,认为对中东地区的未来而言,没有比“两国方案”更好的解决方案。“以色列人在其获得承认的安全边界内生活,与邻国和平共处,免受恐怖主义威胁;巴勒斯坦人则在自己的国家里,过着有尊严、安全的生活,不受占领。”

拉米随后在媒体见面会上表示,人们在加沙地带看到了最可怕场景,国际社会对儿童在寻求援助时遭到枪杀深感愤慨。英方当天发布的声明使英国“走上了承认巴勒斯坦国的道路”。

据《金融时报》《泰晤士报》等媒体报道,法国总统马克龙24日宣布法国将在9月联大上承认巴勒斯坦国后,已有230多名英国议会普通议员和约三分之一内阁成员敦促英国首相斯塔默承认巴勒斯坦国。

在加沙地带看到了最可怕场景,国际社会对儿童在寻求援助时遭到枪杀深感愤慨。英方当天发布的声明使英国“走上了承认巴勒斯坦国的道路”。

据《金融时报》《泰晤士报》等媒体报道,法国总统马克龙24日宣布法国将在9月联大上承认巴勒斯坦国后,已有230多名英国议会普通议员和约三分之一内阁成员敦促英国首相斯塔默承认巴勒斯坦国。

以色列外交部在声明中说,英方立场变化源于国内政治压力和法国总统马克龙此前类似表态。马克龙本月24日宣布,法国将在9月召开的联合国大会上宣布正式承认巴勒斯坦国。

以色列拒绝英国拟承认巴勒斯坦国的声明

新华社耶路撒冷7月29日电(记者 冯国芮 王卓伦)以色列外交部29日发表声明,拒绝英国方面拟承认巴勒斯坦国的声明。

声明称,英国政府这一立场变化实际

上是在“奖励”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),“破坏了实现加沙停火和推动被扣押人员释放框架所作努力”。

以色列总理内塔尼亚胡同日发表声明称,此举将威胁英国自身,注定失败。

英国首相府29日发表声明说,如果以色列不采取实质性行动结束加沙地带惨状,并承诺实现长期可持续和平,英国将在9月联合国大会开幕前承认巴勒斯坦国。

以色列外交部在声明中说,英方立场变化源于国内政治压力和法国总统马克龙此前类似表态。马克龙本月24日宣布,法国将在9月召开的联合国大会上宣布正式承认巴勒斯坦国。

拍卖公告

受委托,定于2025年8月15日下午3时30分在霞浦县公共资源交易中心开标大厅(霞浦县松港街道牛漈43号人社局2楼)举行拍卖会。拍卖标的:霞浦县松城街道同兴新村82-83号8间商铺、九一新村1号1幢106D商铺及龙首路106号101D、102D商铺三年的租赁使用权。咨询、看样、报名、保证金缴纳时间截至2025年8月14日下午5时。联系地址:福安市冠后路华联园4号楼4B201-1号,联系电话:0593-6508588。福建德佳拍卖有限公司 2025年7月31日

遗失声明

本公司遗失公章,章文:宁德市蕉城区蕉北杰成五金经营部。声明作废。宁德市蕉城区蕉北杰成五金经营部 2025年7月31日

陈艳、汤如夫妇遗失女儿汤一诺的出生医学证明,证号:U350106700。声明作废。挂失人:陈艳 汤如 2025年7月31日

张孝辉、黎丽芳遗失女儿张筠敏的出生医学证明,证号:M350509169。声明作废。挂失人:张孝辉 黎丽芳 2025年7月31日

毛永晶、林清夫妇遗失女儿林淑婉的出生医学证明,证号:Y350011599。声明作废。挂失人:毛永晶 林清 2025年7月31日

黄长溢、陈萍夫妇遗失儿子黄一梵的出生医学证明,证号:W350061551。声明作废。挂失人:黄长溢 陈萍 2025年7月31日

本人遗失在福安市陵苑殡仪有限公司华苑塔的李惠平骨灰寄存证,证号:60001395。声明作废。挂失人:李峰 2025年7月31日

金家喜、江锦凤夫妇遗失儿子金榆辉的出生医学证明,证号:K350419407。声明作废。挂失人:金家喜 江锦凤 2025年7月31日

项小伟、韦美爱夫妇遗失儿子项星辰的出生医学证明,证号:W350063856。声明作废。挂失人:项小伟 韦美爱 2025年7月31日